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## RESTRICTED ## 

FAQ เกีย่วกบัการใหค้วามยนิยอมในการเปิดเผยขอ้มูลสนิเชือ่บา้นต่อกรมสรรพากร 
เพือ่ประโยชนใ์นการลดหย่อนภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดา 

บทสนทนา 

Q1 ผูกู้ไ้ดร้บั SMS แจง้เกีย่วกบัการใหค้วามยนิยอมในการเปิดเผยขอ้มูลสนิเชือ่บา้นต่อกรมสรรพากร  
และขอทราบวตัถุประสงคเ์พือ่อะไร และท าไมตอ้งใหผู้กู้ม้าใหค้วามยนิยอมดว้ย 

A การใหค้วามยนิยอมนีม้ีวตัถุประสงค ์เพือ่ยนิยอมใหธ้นาคารน าส่งและเปิดเผยขอ้มูลเกีย่วกบัดอกเบีย้เงิน
กูย้ืม และขอ้มูลอื่นๆ ที่เกีย่วขอ้ง ตามสญัญากูย้ืมของท่านที่มีกบัธนาคารยูโอบีต่อกรมสรรพากร เพื่อ
ประโยชนใ์นการใชส้ทิธนิ าไปลดหย่อนภาษีเงนิไดบุ้คคลธรรมดาของท่าน  

เน่ืองจากกรมสรรพากรมีนโยบายเชือ่มโยงขอ้มูลดอกเบีย้เงินกูย้ืม ส าหรบัการกูย้ืมเงินเพื่อซ ือ้ เชา่ซ ือ้ 
หรอืสรา้งอาคารทีอ่ยู่อาศยั โดยจ านองอาคารทีซ่ ือ้หรอืสรา้งเป็นประกนัการกูย้มื ซ ึง่เป็นขอ้มูลทีผู่เ้สยีภาษี
สามารถน าไปใชล้ดหย่อนภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดา โดยก าหนดใหธ้นาคารน าส่งขอ้มูลดงักล่าวให ้
กรมสรรพากรในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส ์และกรมสรรพากรจะน าขอ้มูลดงักล่าวมาไวใ้นระบบ My Tax 
Account ซึง่การด าเนินการเชือ่มโยงขอ้มูลดงักล่าวจะชว่ยให ้

• ผูเ้สียภาษีสามารถเขา้ไปตรวจสอบขอ้มูลค่าลดหย่อนที่ตนเองมี และน ามาใชป้ระกอบการยื่นแบบ
แสดงรายการภาษีเงนิไดบุ้คคลธรรมดาแก่กรมสรรพากรผ่านระบบ My Tax Account ซ ึง่จะเป็นการ
อ านวยความสะดวกใหผู้เ้สยีภาษียืน่แบบไดง้่าย สะดวกรวดเรว็ และ 

• ไม่ตอ้งมภีาระจดัเก็บเอกสารหลกัฐานหนังสอืรบัรองดอกเบีย้เงนิกูย้มื (ลย. 02) เพือ่ใชป้ระกอบการยืน่
แบบกบัทางกรมสรรพากรอกีต่อไป  

ดอกเบีย้ทีเ่กดิจากสญัญากูท้ีเ่กดิขึน้ต ัง้แต่ 1 มกราคม 2564 เป็นตน้ไป การทีผู่เ้สียภาษีจะใช ้
สทิธลิดหย่อนไดน้ั้น จะตอ้งแจง้ความยนิยอมแก่ธนาคารเพือ่ใหน้ าส่งขอ้มูลแก่กรมสรรพากร ดงัน้ัน กรณี
ผูเ้สยีภาษีทีไ่ม่ลงนามใหค้วามยนิยอม หรอืเคยใหแ้ต่ขอเพกิถอนภายหลงัน้ัน ธนาคารจะยงัออกหลกัฐานที่
เป็นหนังสือรบัรองดอกเบีย้เงินกูย้ืม (ล.ย.02) ให ้แต่จะไม่สามารถน ามาใชเ้ป็นหลกัฐานประกอบการใช ้
สทิธลิดหย่อนไดอ้กี 

ดอกเบีย้ทีเ่กดิจากสญัญากูท้ีเ่กดิขึน้ก่อน 1 มกราคม 2564  
ผูเ้สยีภาษีสามารถเลอืกใชส้ทิธลิดหย่อนได ้โดยวธิใีด วธิหีน่ึง ดงัต่อไปนี ้
1. แจง้ความยนิยอมแกธ่นาคารเพือ่ใหน้ าส่งขอ้มูลแกก่รมสรรพากร ซึง่ผูเ้สยีภาษีไม่จ าเป็นตอ้งใชห้นังสอื

รบัรองดอกเบีย้เงนิกูย้มื (ล.ย. 02)  จากธนาคารเพือ่เป็นหลกัฐานประกอบการใชส้ทิธลิดหย่อนภาษีอกี
ต่อไป  หรอื 

2. ผูเ้สยีภาษีใชห้ลกัฐานหนังสอืรบัรองดอกเบีย้เงนิกูย้มื (ล.ย. 02) จากธนาคาร 

Q2 หากใหค้วามยนิยอมแลว้ จะยงัไดร้บัหนังสอืรบัรองดอกเบีย้กูย้มื (ลย.02) เหมอืนเชน่ทุกปีหรอืไม่ 

A ธนาคารจะยงัคงจดัส่งหนังสือรบัรองดอกเบีย้เงินกูย้มื (ลย. 02) ใหแ้ก่ท่านคู่ขนานกนัไปกบัการส่งขอ้มูล
อเิล็กทรอนิกสใ์หแ้กก่รมสรรพากร  

Q3 ดอกเบีย้จากสินเชือ่อเนกประสงค ์บา้นแลกเงิน (Cash to Home) สามารถไดส้ิทธิลดหย่อนภาษีดว้ย
หรอืไม่ และตอ้งใหค้วามยนิยอมดว้ยหรอืไม่ 

A การน าดอกเบีย้เงนิกูย้มืไปหกัลดหย่อนภาษีเงนิไดบุ้คคลธรรมดาตามเกณฑข์องกรมสรรพากร จะไดส้ทิธิ
เฉพาะเงนิกูท้ีม่วีตัถุประสงคเ์พือ่ซ ือ้ทีอ่ยู่อาศยั หรอืกอ่สรา้งทีอ่ยู่อาศยั หรอืรไีฟแนนซห์นีส้นิเช ือ่ทีอ่ยู่อาศยั
เท่าน้ัน  
หากเป็นเงนิกูอ้เนกประสงคบ์า้นแลกเงนิ (Cash to Home) หรอืวงเงนิกูเ้พิม่บนหลกัประกนัเดมิ หรอืวงเงนิ
กูเ้พือ่วตัถุประสงคอ์ืน่ เชน่ เพือ่ช าระค่าเบีย้ประกนัคุม้ครองวงเงนิสนิเช ือ่ (MRTA) ฯลฯ จะไม่ไดร้บัสทิธใิน
การลดหย่อนภาษีนี ้ดงัน้ันผูกู้จ้งึไม่จ าเป็นตอ้งใหค้วามยนิยอมแต่อย่างใด 
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## RESTRICTED ## 

บทสนทนา 

Q4 กรณีมผีูกู้ห้ลายคนในบญัชเีดยีวกนั ผูกู้ทุ้กคนจะตอ้งใหค้วามยนิยอมดว้ยหรอืไม่ 

A หากผูกู้ทุ้กคน ประสงคจ์ะใชส้ทิธลิดหย่อนภาษี ผูกู้ทุ้กคนจะตอ้งใหค้วามยนิยอมแกธ่นาคาร ตวัอย่างเชน่  
 
มีผูกู้ร้ ่วม 2 ราย ไดแ้ก่ นาย A และ B โดยนาย A ใหค้วามยินยอมแก่ธนาคารในการน าส่งขอ้มูลให ้
กรมสรรพากร แต่นาย B ไม่ใหค้วามยนิยอมน้ัน  

ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลรายละเอียดของผูกู้เ้ฉพาะนาย A  เท่าน้ัน  โดยนาย B จะไม่สามารถใชส้ิทธิ
ลดหย่อนภาษีกบักรมสรรพากรได ้หากต่อมานาย B เปลี่ยนใจตอ้งการใหธ้นาคารน าส่งขอ้มูลให ้
กรมสรรพากร ก็สามารถมาใหค้วามยนิยอมแกธ่นาคารในภายหลงัได ้

Q5 หากมบีญัชสีนิเช ือ่บา้นกบัธนาคารอกี 1 หลงั กอ่นวนัที ่1 ม.ค. 2564 หากจะใหค้วามยนิยอมในการน าส่ง
ขอ้มูลดงักล่าวใหก้รมสรรพากรดว้ย จะตอ้งท าอย่างไร 
 

A ผูกู้ส้ามารถเขา้ไปท าเร ื่องใหค้วามยินยอมไดท้ี่ เ ว็บไซตข์องธนาคารยูโอบี 
www.uob.co.th/homeloan-consent (หรอื Scan QR Code ทีอ่ยู่ดา้นหลงัใบ
แจง้หนี)้ ตามขัน้ตอนและวธิกีารทีธ่นาคารก าหนด 

ทั้งนี้ การกูย้ืมก่อนวันที่ 1 มกราคม 2564 หากผูกู้ไ้ม่ไดแ้จง้ความยินยอมกับ
ธนาคาร ธนาคารจะยงัออก ล.ย.02 ใหผู้กู้เ้พือ่ใชล้ดหย่อนภาษีเชน่เดมิ 

Q6 หลงัจากใหค้วามยนิยอมแลว้ ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลอเิล็กทรอนิกสใ์หแ้กก่รมสรรพากรวนัไหนบา้ง 

A ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลสนิเชือ่บา้นใหแ้ก่กรมสรรพากร เร ิม่ตัง้แต่วนัที ่15 มกราคม ของทุกปี โดยรวบรวม
บญัชทีีผู่กู้ใ้หค้วามยนิยอมไวถ้งึสิน้ปีทีผ่่านมาเพือ่น าส่ง 
 
หลงัจากน้ันจะน าส่งขอ้มูลใหก้รมสรรพากร ทุกๆสปัดาห ์(ไม่เกนิวนัท าการสุดทา้ยของแต่ละสปัดาห)์ โดย
รวบรวมความยนิยอมทีผู่กู้ใ้หไ้วใ้นสปัดาหก์อ่นหนา้ และด าเนินการเชน่นีไ้ปจนถงึสปัดาหส์ุดทา้ยของปี 
 
หมายเหตุ: การใหค้วามยนิยอม นอกเวลาท าการ* ขอ้มูลความยนิยอมของผูกู้ ้จะถูกด าเนินการรวบรวมใน
วนัท าการถดัไป 
*เวลาท าการคอื จนัทร-์ศุกร ์8.30 น. – 17.30 น. ยกเวน้วนัหยุดธนาคาร 

Q7 หลงัจากธนาคารส่งขอ้มูลใหก้รมสรรพากร ผูกู้จ้ะทราบผลภายในกีว่นั ผูกู้จ้ะตรวจสอบไดอ้ย่างไร 

A ใชเ้วลา 1-3 วนัท าการหลงัจากธนาคารส่งขอ้มูลใหก้รมสรรพากร โดยผูกู้ส้ามารถตรวจสอบขอ้มูลดว้ย
ตนเองไดจ้าก ระบบ My Tax Account ของกรมสรรพากร 
URL : https://efiling.rd.go.th/rd-efiling-web/authen/MTA2  
 
หากไม่พบค่าลดหย่อนเกีย่วกบัดอกเบีย้เงนิกูย้ืมสนิเช ือ่บา้น ผูกู้ส้ามารถติดต่อสอบถามทีก่รมสรรพากร
พืน้ทีข่องผูกู้ ้หรอื ส่ง email สอบถามกลุ่มภาษีเงนิไดบุ้คคลธรรมดาที ่itp.it@rd.go.th โดยแจง้เลขทีผู่ ้
เสยีภาษีอากรของผูกู้ ้
 
หมายเหตุ: การตรวจสอบขอ้มูลจากระบบ My Tax Account ของกรมสรรพากร อาจขึน้อยู่กบั ระยะเวลา
ทีก่รมสรรพากรก าหนดใหบ้รกิาร เชน่ อาจตรวจสอบไดเ้ฉพาะระยะเวลาทีเ่ปิดใหม้กีารยืน่แบบฯได ้เป็นตน้ 
 

 

http://www.uob.co.th/homeloan-consent
https://efiling.rd.go.th/rd-efiling-web/authen/MTA2
mailto:itp.it@rd.go.th
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## RESTRICTED ## 

บทสนทนา 

Q8 กรณีผูกู้ม้บีญัชสีนิเช ือ่บา้นยูโอบ ีมากกว่า 1 บญัช ีตอ้งใหค้วามยนิยอมอย่างไร  

A หากผูกู้ป้ระสงคจ์ะใชส้ิทธลิดหย่อนภาษีจากบญัชสีินเชือ่บา้นทุกบญัช ีผูกู้จ้ะตอ้งมาลงทะเบียนใหค้วาม
ยินยอมตามจ านวนบญัชทีีม่ี  (1 ความยินยอม ต่อ 1 บญัช)ี ซ ึง่ในแบบฟอรม์จะมีชอ่งใหร้ะบุเลขทีบ่ญัชี
สนิเช ือ่บา้นทีผู่กู้ป้ระสงคจ์ะใชส้ทิธลิดหย่อนได ้

Q9 ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลของปีภาษีใดบา้งใหแ้กก่รมสรรพากร 

A เมื่อไดร้บัความยินยอมจากผูกู้ ้ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลสินเชือ่บา้นของปีภาษีล่าสุด ใหแ้ก่กรมสรรพากร 
รวมถงึ ขอ้มูลของปีภาษีถดัๆไปดว้ย จนกว่าผูกู้จ้ะมกีารเพกิถอนความยนิยอม หรอื ไถ่ถอนปิดบญัชแีละไม่
มกีารจา่ยดอกเบีย้ในปีภาษีน้ันๆ ตวัอย่างเชน่ 
 
กรณีที ่1  
นาย ก เปิดบญัชสีนิเช ือ่บา้นวนัที ่10 ม.ค. 2564 และ ใหค้วามยนิยอมในวนัที ่1 พ.ย. 2567  
(ปีภาษีล่าสุดคอื 2566)  
 
เดอืน พ.ย. 2567 ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลสนิเชือ่บา้น ของปีภาษี 2566 ใหแ้กก่รมสรรพากร 
เดอืน ม.ค. ของทุกปี ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลสนิเชือ่บา้น ของปีภาษีล่าสุดใหแ้กก่รมสรรพากร 
 
กรณีที ่2  
นาย ข เปิดบญัชสีนิเช ือ่บา้นวนัที ่10 ม.ค. 2554 และ ใหค้วามยนิยอมในวนัที ่1 ก.พ. 2567  ต่อมา นาย 
ข ไถ่ถอนปิดบญัช ีในวนัที ่1 เม.ย.2567 (นาย ข มีการจ่ายดอกเบีย้เงินกูย้ืมสินเชือ่บา้นระหว่างปี ในปี 
2567) 
 
เดอืน ก.พ. 2567 ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลสนิเชือ่บา้น ของปีภาษี 2566 ใหก้รมสรรพากร และ 
ในเดอืน ม.ค.2568 ธนาคารจะน าส่งขอ้มูลสนิเชือ่บา้น ของปีภาษี 2567 ใหก้รมสรรพากรอกีคร ัง้ 
 
(ไม่มีการส่งขอ้มูลของปีภาษี 2568 ใหแ้ก่กรมสรรพากร เน่ืองจากไม่มีการจ่ายดอกเบีย้เงินกูย้ืมสินเชือ่
บา้นอกี) 
 

 


